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the same time, the emphasis will be shifted to issues that will require their own 
judgment accountant: complex atypical operations, effective internal control 
mechanisms, analytics and forecasting, evaluation. 
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АУДИТОРСЬКІ ПОСЛУГИ В УКРАЇНІ:  
ПОНЯТТЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

Аудиторські організації та аудитори-підприємці можуть надавати 
аудиторські послуги відповідно до вимог зазначених у чинному законодавстві 
– від консультаційних послуг до надання пояснень у сфері оподаткування. 

Відповідно до Закону України «Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» аудиторські послуги – це аудит, огляд фінансової 
звітності, консолідованої фінансової звітності, виконання завдань з іншого 
надання впевненості та інші професійні послуги, що надаються відповідно до 
міжнародних стандартів аудиту [2]. 

Суб’єкти аудиторської діяльності можуть надавати також неаудиторські 
послуги, за умови що надання даних послуг не загрожує незалежності 
аудитора. Відповідно до вище зазначеного закону України до таких послуг 
належать [2]:  
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1) складання податкової звітності, розрахунку обов’язкових зборів і 
платежів, представництва юридичних осіб у спорах із зазначених питань; 

2) консультування з питань управління, розробки і супроводження 
управлінських рішень; 

3) ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності; 
4) розробка та впровадження процедур внутрішнього контролю, 

управління ризиками, а також інформаційних технологій у фінансовій сфері; 
5) надання правової допомоги у формі: послуг юрисконсульта із 

забезпечення ведення господарської діяльності; ведення переговорів від імені 
юридичних осіб; представництва інтересів у суді; 

6) кадрове забезпечення юридичних осіб у сфері бухгалтерського обліку, 
оподаткування та фінансів, у тому числі послуги з надання персоналу, що 
приймає управлінські рішення та відповідає за складання фінансової 
звітності; 

7) послуги з оцінки; 
8) послуги, пов’язані із залученням фінансування, розподілом прибутку, 

розробкою інвестиційної стратегії, окрім послуг з надання впевненості щодо 
фінансової інформації, зокрема проведення процедур, необхідних для 
підготовки, обговорення та випуску листів-підтверджень у зв’язку з емісією 
цінних паперів юридичних осіб. 

Відповідно до змісту аудиторських послуг їх поділяють на сумісні та 
несумісні.  

Сумісними послугами вважаються: організація бухгалтерського обліку; 
аналіз господарської та фінансової діяльності; представлення інтересів 
економічного суб'єкта перед третіми особами; проведення семінарів для 
спеціалістів, підвищення їх кваліфікації та навчання персоналу організації; 
консультаційні послуги та інші [1].  

Несумісними послугами є ведення бухгалтерського обліку; складання 
податкових декларацій; відновлення бухгалтерського обліку, наприклад, 
після банкрутства підприємства; складання фінансової звітності тощо [1]. 

До надання супутніх аудиту та інших послуг кожна держава відноситься 
по різному. Наприклад, у Франції аудиторам заборонено надавати клієнту 
якусь послугу, окрім аудиту, зокрема консультування, перевірку окремих 
аспектів обліку чи оподаткування. Ці види діяльності вважаються загрозою 
незалежності аудитора, оскільки будь-яку консультацію можна розглянути, як 
здійснення впливу на професіональне судження бухгалтера й дані обліку, які 
аудитор згодом перевірить, а будь-яке побажання клієнта можна трактувати 
як спробу втрутитися в аудиторські процедури. 

Погоджуємося з думкою значного кола обліковців, що Кодекс 
професійної етики аудитора потребує доопрацювання, особливо в частині 
відповідальності аудиторів та аудиторських фірм перед замовниками 
аудиторських послуг. Також, на думку, багатьох підприємців одним із 
реальних та важливих способів покращення якості аудиторських послуг є 
підвищення відповідальності аудиторських фірм та аудиторів. 
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Для подолання проблеми зниження обсягів виручки, на наш погляд, 
необхідно розвивати супутні аудиту послуги, які в багатьох випадках 
ініціативного аудиту можуть замінити його та навіть в більшій мірі 
задовольнити запити клієнта. Наприклад, в зарубіжних аудиторських 
компаніях досить користуються попитом послуги Due diligence (перевірка 
«належної старанності», виявлення ризиків господарської діяльності клієнта), 
форензик (аудит корпоративного шахрайства), аудит кредитоспроможності, 
аудит ефективної системи внутрішнього контроля клієнта, аутсорсинг 
внутрішнього аудиту тощо. Вищезазначене має бути досліджено та 
впроваджено в аудиторську діяльність в Україні, що забезпечить певний 
напрям розвитку українських аудиторських послуг. 
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ЗНАЧЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 
Прийняті керівництвом підприємства управлінські рішення мають 

безпосередній вплив на ефективність діяльності підприємства. Прийняття 
ефективних рішень повинно базуватися на  якісному інформаційному 
забезпеченні. Перед керівниками підприємств виникають задачі 
прогнозування, аналізування, розрахунку оцінки ризиків і формування 
ефективної системи управління. Основною складовою інформаційної системи 
підприємства є бухгалтерський облік, який забезпечує потреби широкого кола 
користувачів. 

Особливості, значення та місце внутрішнього аудиту у системі 
управління підприємством є об’єктом дослідження значного кола вітчизняних 
та зарубіжних науковців, зокрема О. Дмитренка, Т. Шрам, Т. Давидюк, О. 
Петрик. Водночас, у контексті виникнення проблем з ефективністю 
виконання керівниками та робітниками своїх функцій, виявленням і 
попередженням порушень у фінансово-господарській діяльності 


